



ХОПЁР ИНВЕСТ

Тел. 76-63-40

МИЛЛИОНЫ - МАЛОИМУЩИМ

Как сообщила пресс-служба областной администрации, около 100 миллионов рублей выделено из Фонда социальной поддержки населения на нужды многодетных семей, стариков и людей, попавших в беду. Из этой суммы, по решению правления фонда, 70 миллионов рублей пойдет на строительство Домов престарелых в Колпашевском и Асиновском районах, реконструкцию Дома милосердия в Зырянском районе. 15 миллионов рублей выделено на оборудование отделения территориального центра реабилитации инва-

лидов, которое сейчас создается в Томске. 4 миллиона получит областное управление социальной защиты, 5 миллионов - городское управление.

Фонд социальной поддержки населения взял на себя часть расходов на поездку команды детей-инвалидов в Санкт-Петербург, где пройдет Всероссийский шахматный фестиваль. Также решено оказать финансовую помощь нескольким малоимущим жителям области, на оплату лечения, покупку жилья.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

ВТОРНИК,
15 МАРТА
1994 ГОДА
№ 64 (21981)
ЦЕНА 50 РУБ.
(в розницу)

РЕПОРТЕР

ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

25 лет назад, 15 марта, между советскими пограничниками и китайскими фанатиками-маоистами шел последний, но кровопролитный бой на острове Даманском. Уже в первые три часа вооруженного столкновения погибли 32 бойца. Среди них и два наших земляка - молодые ребята из Парabelьского района Иван Ветрич и Александр Ионин.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГЛУПОСТЬ ЗАМЕШАНА НА КРОВИ



Умные головы утверждают: история, мол, развивается по спирали. Все наши смуты, войны, раздоры и разрухи - некая закономерность. Вот только можно ли считать закономерностью гибель людей, пусть и одетых в воинскую форму? История, конечно, повторяется, но, мне кажется, не в силу какой-то высшей объективности. Каждый наш правитель, забравшись в руководящее кресло, мнил себя вершителем политики вселенского масштаба. Ну а если эта политика несет кровь и смерть - что ж, бабы еще нарожают.

Вот она, история, которая повторяется. Граница с фашистской Германией. Постоянные провокации. Недостойно ответить на угрозы и стрельбу: паникуешь, подрываешь политику партии и правительства.

Египет. Эфиопия. Куба. Советский солдат - заложник «мудрых» политических решений. А потому - воевать и умирать в безвестности. Так надо. А кому? Даманский. Те, кто служил в то время, вспоминают первые дни пограничного конфликта: «По нам - и



пулеметов и минометов. А сзади - командир рукояткой пистолета по хребту: «Не отвечать, команды стрелять не было». Вот и отбивались палками и прикладами (смотри снимки) от пуль, а политики писали ноты протеста.

Афганистан. Народные «радетели» развязывают самую настоящую войну на территории чужого государства. И опять - этого требуют высшие, недоступные простым смертным, политические интересы.

Таджикистан. Наши дни. КПСС нет - сваливать не на кого, но есть правители. А значит, есть и некий высший смысл в гибели наших российских ребят в угоду своим и чужим политическим играм.

А Прибалтика, а Приднестровье, а прошлогодний октябрь в Москве... Воистину политическая глупость замешана на крови!

А. БОРИСОВ.
Фото из солдатского альбома
В. АБРОСИМОВА.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

СМОЖЕМ - ПОМОЖЕМ

Как сообщила пресс-служба областной администрации, в конце прошлой недели Виктор Кресс и председатель комитета по координации деятельности предприятий лесопромышленного комплекса Александр Еременко посетили ряд лесных районов области. Цель поездки - ознакомление на месте с финансовым состоянием предприятий и положением дел в социальной сфере коллективов лесозаготовителей. Есть надежда, что после встреч и обмена мнениями часть проблем будет решена на местном уровне, а наиболее глобальные - администрация области намерена передать российскому правительству.

В целом в отрасли сохраняется предзабастовочная ситуация. Минфин пообещал выделить лесоперерабатывающему комплексу 100 миллионов рублей в марте. 500 миллионов от этой суммы надеются получить предприятия бывшего «Томлеспрома». Однако, несмотря на финансовую щедрость, основные проблемы отрасли не решены.

ИЗ ЖИЗНИ ИНФЕКЦИЙ

ЗАБЫТАЯ БОЛЕЗНЬ ВЕРНУЛАСЬ

В условиях нынешней нестабильности на свет вылезли всевозможные болезни, в том числе и те, о которых успели забыть даже медики.

Работники областного тубдиспансера отмечают, что за последние пять лет заболеваемость туберкулезом выросла на 46 процентов, а смертность - на 40 процентов только за последние два года. И каждый второй заболевший - в возрасте от двадцати до сорока лет. Особенно тревожит медиков то, что растет заболеваемость туберкулезом среди подростков, за прошлый

год число заболевших туберкулезом увеличилось на треть...

Кстати, социальный анализ больных показал: в основном это инвалиды, пенсионеры, мигранты, безработные. Особенно много туберкулезных больных среди тех, кто возвратился из ИТУ и тюрем. Человеку сейчас трудно пройти флюорографию: ее делают не во всех поликлиниках, да и специальных установок в городе поубавилось. Так что еще не все заболевшие учтены.

Даже скоротечная чахотка, известная современному человеку лишь по классической ли-

тературе, сегодня стала реальной. Начинается скоротечная чахотка незаметно, проявляется лишь в недомогании, слабости, раздражительности, кашле. Постепенно больного изредка. Поэтому болезни не придают значения. А ее очень важно обнаружить на раннем этапе.

В нашей области еще в 1992 году была разработана «Территориальная целевая программа» против туберкулеза, но ее реализация не имела финансовой поддержки.

Подробности - в субботах «Домашнем докторе».

СИБИРИ НУЖНА ОСОБАЯ «ГРЕБЕНКА»

«Если и дальше экономические реформы в стране будут проводиться единообразно, без учета специфики территорий, то Россия получит заметно ослабленную Сибирь, что в конечном итоге ослабит общероссийскую экономику», - считает губернатор Красноярского края Валерий Зубов. По его мнению, пока в правительственных кругах это недопонимают и не желают считаться с тем, что именно Сибирь по сравнению с другими регионами страны сегодня более алого приспособлена к вхождению в мировую систему экономических связей.

Исходя из этого, главы администраций территорий, входящих в ассоциацию «Сибирское соглашение», подготовили общий специальный доклад, с которым намерены ознакомить первого вице-премьера правительства России Олега Сосковца, а затем и президента страны. Борис Ельцин, как стало известно в администрации края, в апреле-мае намерен посетить ряд сибирских регионов.

«Если Сибирь не получит своего механизма перехода к рынку, то местные издержки реформ окажут отрицательное влияние на всю экономику России», - считает Зубов. (РИА).

КОНТАКТЫ ЕСТЬ СЕРТИФИКАТ ДОВЕРИЯ

Как уже сообщалось, по приглашению главы областной администрации Виктора Кресса в феврале в Томске с официальным визитом побывал представитель западногерманской сертификационной фирмы ТЮФ Рейнланд Холдинг АГ доктор Манфред Байке. Итогом визита стали разработка и согласование учредительных документов по созданию совместного предприятия «ТЮФ Рейнланд Сибирь». С томской стороны основным партнером

немецкой фирмы выступило акционерное общество «Сибирский сертификационный центр». Инвестиции от европейских партнеров начнут поступать в Томск уже в 1994 году.

Отделены приоритетные направления для вложения зарубежного капитала. Это подготовка кадров: экспертов-аудиторов, менеджеров в области управления качеством; сертификация экспортной продукции: нефти, нефтепродуктов и других; а также сертификация импортных пище-

ГУЛЯЙ, ФЕДЯ!

Зверек, который сидит на ладони, называется хонорик и выращивается обычно для изготовления шалко. Но у рентгенолога Михаила Сергеевича Блощичина он любимец. Ручной, ласковый, преданный. Зовут его Федя, и каждое воскресенье отправляется Михаил Сергеевич с ним в лес. Хонорик бежит по накатанной томиками лыжне, радуется простору, по при первой же опасности карабкается на руки.

«Он у меня вместо кошки и собаки», - говорит хозяин, - очень хороший зверек.

Фото Эдуарда СТОЙЛОВА.



Критические дни марта

По многочисленным просьбам наших читателей мы возобновляем публикацию критических дней месяца. И так, 18, 25, 28 и 30 марта относитесь к себе (и к другим!) повнимательнее. И будьте здоровы.

МОРОЗ И ПЕСНИ...

Солдний юбилей - 30-летие со дня создания - отметил недавно Колпашевский народный академический хор, а вот показать свое яркое мастерство соседям, жителям Верхнекетца, удалось только в нынешнем феврале. И хотя день гастрольей совпал с трескучим февральским морозом, встретили верхнекетцы на удивление тепло: на концерте в Доме культуры Белого Яра были горячие аплодисменты, были «Браво», «Бис!», «Молодцы!». И трехчасовой обратный путь в промерзшем автобусе уже не казался народным хористам ни тяжелым, ни длинным. Пели частушки, пели «Марш энтузиастов» и под него вместе с руководителем хора Ю. Н. Родиковым (теперь заслуженным деятелем культуры России) строили планы о новых гастрольях - на этот раз по Чаинскому району.

«ЖИВАЯ ЖИЗНЬ»

Этот художественно-публицистический фильм будет демонстрироваться на первой межрегиональной конференции природного оздоровления по системе П. К. Иванова. 19 марта в большом зале музыкального училища (ул. К. Маркса, 14) соберутся поклонники здорового образа жизни из 40 городов нашей страны, чтобы поделиться опытом, обсудить проблемы. Девиз конференции - «Надо жить научиться». Разделить этот оптимизм и задуматься над своими вредными привычками приглашаются все желающие.

МУЗЫКУ ЗАКАЗЫВАЛИ?

Магазин «Мелодия» в один из недавних дней показал всем торгующим предприятиям пример того, как надо избавляться от залежавшегося товара: грампластинки, занимательные полки «Мелодии» еще с застойных времен, были просто выставлены у входа. Желающие могли совершенно бесплатно выбрать что-нибудь на свой вкус - Пахмутову, Крису Кельми, советский джаз и т.п. Пластинки пошли на «ура» - то ли от ностальгии, то ли потому, что за даром, но брали помногу и разные. Лучше ведь так, чем на свалку?

В общественной приемной газеты «Красное знамя» сегодня дежурят не только видные юристы, медики, хозяйственники, руководители различных партий и течений. Честно говоря, вначале сомневались: а будет ли от этого реальная польза? Но первые же встречи доказали, что и у местных политиков, и у рядовых томичей есть в таком общении обоюдный интерес. Это подтверждает и рассказ председателя Томского отделения «Выбора России» О. В. Попова.

«ВРАГ НАРОДА»... В 1994 ГОДУ

«За время моей работы в общественной приемной я близко столкнулся со многими бедами и проблемами людей, как мог старался помочь в их разрешении. Но особенно запомнился один случай. Гражданин Н. уволился с работы согласно постановлению ЦИК и Совнаркома СССР от 1929 года, как «классово чуждый элемент» - за критику вышестоящего начальства. Это не шутка. В течение нескольких лет Н. пытался добиться пересмотра своего дела. Обращался в районный суд, но безрезультатно.

Мне удалось связаться с работниками Верховного суда Российской Федерации. Оказалось, что действие данной статьи прекратилось еще в 1961 году! И в ближайшее время решения районного суда будут отменены. Но ведь это один человек, одна судьба. А сколько несчастных еще мыслится в коридорах власти, даже не представляя порой, куда и к кому обратиться, как бороться с несправедливостью.

Вот почему я много ожидаю от будущей Думы: и стране, и нашему городу нужны как воздух законность, порядок и строгий контроль за властью.

16 марта в общественной приемной «Красного знамени» вы сможете встретиться с членом ЦИК компартии России А. А. Поморовым.

ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ - 50 ЛЕТ

ХРОНИКА 1950 ГОДА

* В Томске открылось гидрометеорологическое бюро для обслуживания хозяйств области, благодаря которому стало возможным систематическое получение синоптических, агрометеорологических и гидрометеорологических прогнозов, необходимых для сельского хозяйства, водного транспорта и лесосплавной промышленности.

* В Доме офицеров прошли два гастрольных концерта Александра Вертинского - 13 и 14 апреля.

* Во время первого рейса плавучего агитпункта «Красный чум» областного отдела культпросветработы коллектив агитбригады побывал в более чем двадцати населенных пунктах Томской области. Было дано 25 концертов, прочитано 18 докладов и проведен 41 киносеанс.

* 28 октября на новой трамвайной линии началось регулярное пассажирское сообщение. Появился маршрут, соединяющий станцию Томск-1 и улицу Дальне-Ключевскую.

РЕГИОН

И ЛЕТИТЕ - КУДА ХОТИТЕ

Из-за задержек в оплате некоторые руководители в Дальневосточной Республике стали отключать электроэнергию, газ и тепло в военных городках. Такие меры местных властей парализуют не только военную работу, большинство точек ПВО на Тихоокеанском побережье вдоль границы России по Усури и Амуру параллельно основной границе будут осуществлять проводку по воздушным трассам гражданских самолетов.

Военные сообщили, что не смогут выполнять эту работу в случае повторения фактов отключения гарнизонов ПВО от электроэнергетики.

ЧЕМ МЫ ВОЗДУХ ЗАГРЯЗНИЛИ?

На днях на улицах Омска появился «экологический автомобиль», который будет контролировать содержание вредных веществ в воздухе. Эта передвижная лаборатория доставлена сюда итальянской фирмой «Неопаб» по заказу Омского нефтеперерабатывающего завода - одного из самых «грязных» в экологическом плане заводов города. Автомобиль «Фиат», оборудованный компьютерной техникой для мониторинга окружающей среды, обогнал в 600 тысяч долларов. Состояние атмосферы можно отныне проследить в динамике, что позволит составить более объективную картину загрязнений.

ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ШАШКА БЫЛА

Казаки Проклоповска пришили к вооруженной охране предприятий этого шахтерского города Кузбасса, 1 марта они начали помогать милиции охранять общественный порядок уже и на улицах.

Проклоповский казачий округ насчитывает 60 человек. Кузбасские казаки имеют свой флаг, эмблему, устав, печать, счет в банке. Однако не у всех есть форма и шапка, которые стоят сейчас далеко не дешево. Месяц назад пошив полной формы для сибирского казака обходился в 200 тысяч рублей, а за неприменный атрибут казачьего достоинства - шапку - надо было выложить еще 95 тысяч.

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ * МНЕНИЯ

В ПОСЛЕДНЕЕ время часто мы поздравляем, а то и просто "квитают за пугавцу" где-нибудь в трамвае знакомые и не очень знакомые работники вузов. "Надо же что-то делать!" Ты знаешь, что в нашем институте еще не дали зарплату за декабрь? В вашем тоже? Нас ждет сокращение. Говорят о закрытии нашего факультета... нашего института... Наши хотят обратиться в ООН... к Чернобырдину... к Ельцину... Ведь разваливается наука... высшее образование...

Поразительно! Когда останки заводов и разоренные колхозы, росту безработицы и взбесившимся ценам удивляются домохозяйки - это понятно. Но почему удивляются "Эйнштейны драгоценные, Ньютоны ненаглядные"? Ведь произошло именно то, за что они так энергично боролись! Опомнитесь, господа! Можно выпросить у правительства еще миллиард, можно получить от президента еще один невыполнимый и невыполнимый указ, но нельзя свернуть с выбранного именно вами пути. А этот путь имеет, как вы лучше других знаете, фазу первоначального накопления капитала, в которой мы просто излишни, и следовательно, "гамма-излучение денег повременит".

Полагаю, что повременит оно не денег и не два. Надо же понимать: насколько современному просвещенному капитализму или индустриальному "развитому социализму" нужны образование, наука, культура и иные "признаки цивилизации", настолько они не нужны дикому капитализму, за который именно вузовские работники более всего и ратовали.

... Знакомый журналист, перечитав "Государство и революцию", обнаружил, что вождь

и не собирался шутить: он утверждал, что диктатура пролетариата опирается не на закон, а на насилие, на вооружение народа, что неизбежно кровопролитие и т.д. Вот ведь как нехорошо! Но Ленин тогда - в 1917-м, а не в 1994-м - считал, что другого пути для смены общественного строя и свержения власти буржуазии не существует. Собственно, учение о диктатуре пролетариата и есть суть ленинизма. Ленин этого не скрывал, и люди, убежденные в необходимости соответствующих акций, пошли за ним. Это такой же бесспорный факт, как и то, что вожди нынешней демократии либо не понимали, либо тщательно скрывали, что они ищут путь для смены общественного строя и свержения власти Советов. Но люди пошли за ними не потому, что их убедили в необходимости реставрации капитализма, а потому, что им подбросили фальшивые лозунги, за которыми были тщательно скрыты истинные цели. Есть различие или нет?

От народа эти цели были скрыты. Но мы-то, "товарищи ученые, доценты с кандидатами", отлично это знали и понимали. Чему же сегодня возмущаться?

Впрочем, припомнил я "Государство и революцию" вовсе не для полемики с коллегой и не для доказательства очевидного. Есть в этой книге и иные страницы, которые и при разном социальном, и тем более сейчас, не очень любят вспоминать власть имущие.

Анализируя опыт Парижской коммуны, Ленин подчеркивал, что оплата труда правительственных чиновников была ею установлена на уровне средней оплаты труда рабочего, кроме того, не менее жестко было сказано - никаких

средств на представительство. Конечно, после ликвидации партмаксимума это требование не выполнялось. А в годы, именуемые застойными, высший эшелон КПСС и правительства имел такие умопомрачительные косвенные доходы, о которых не всякий

ПОЗИЦИЯ

«ТОВАРИЩИ УЧЕНЫЕ! ДОЦЕНТЫ С КАНДИДАТАМИ...»

...ДЕНЬ ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА ВЫСОЦКОГО.
ПО РАДИО ЗВУЧИТ ЗНАМИТАЯ ПЕСЕНКА ОБ УЧЕНЫХ,
ЕДУЩИХ "НА КАРТОШКУ".
ВЫЗЫВАЯ ГРУСТНЫЕ МЫСЛИ НЕ ТОЛЬКО О ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМ АКТЕРЕ,
МУЗЫКАНТЕ, ПОЭТЕ, НО И О НАС САМИХ...

король мог и мечтать. Помню, как в середине восьмидесятых в связи с этим я спросил одного из секретарей обкома, не пора ли запретить "Государство и революцию" как явно антисоветскую и диссидентскую книжку.

Но на уровне самих секретарей обкомов, горкомов, райкомов, заведующих отделами и т.п. с подобными рассуждениями стоит все же быть поосторожнее. Оклад этих "рядовых номенклатур" был примерно равен окладу доцента вуза. Правда, полагались немалые привилегии - ежегодная путевка в санатории с проездом и лечебными, возможность бездефицитного снабжения, скорое решение квартирного

вопроса, иные "мелочи". Среднее звание восталей было обеспечено, конечно, лучше среднего рабочего, но все же куда хуже среднего профессора. Во всяком случае, уважающий себя ученый не торопился переходить на руководящую работу, отказываясь от нее по

ряду причин, в числе которых не последней было и ухудшение материального положения. Сегодня же, когда наш общественный кассир получает зарплату для восьми профессоров и полусотни доцентов, ассистентов и лаборантов пяти кафедр нашего факультета, то она оказывается существенно менее суммы, в которую обходился нам ежемесячно один член Совета Федерации, то есть, в общем-то, далеко не самый крупный руководитель, во всяком случае, не член Политбюро. Я прикинул - моя семья каждый месяц отдаст этому избраннику бутанку хлеба и литр молока. Немного, конечно, стоит этот один "затрак аристократа", но...

Выделяю именно верхнюю палату, ибо, как рассказал на днях вернувшийся из Москвы наш депутат Думы, между двумя палатами различие не только в том, с какой нежностью об одной и с презрением о другой рассказывают "Вести". "Верхняя" и живет в "прези-

дузи плюс обнищание значительной части населения и полупрезрительное отношение к интеллигенции закономерно и нами запрограммированы. И рассчитывать, что придут какие-то новые большевики, создадут военно-революционный комитет и организуют штурм Зимнего, нелепо. Новая буржуазия может быть абсолютно спокойна. Никто за такими ортодоксами не пойдет, и вовсе не потому, что они неправы, а потому, что за годы советской власти люди создали и получили не так уж мало, выходя из "на штурм" надо не из подвалов и барачков, а из хаты и не очень, но благоустроенных квартир, и, кроме "своих денег", можно потерять и ценный участок, и телевизор, и многое другое.

Так что же делать? Научной элите ничего не грозит. И условия для творчества, и условия для отнесения благополучия жизни им будут сохранены. Ученый старшего поколения, но, так сказать, "средней руки", надо доживать. У нас есть пенсия, есть кое-какие вещи, домашняя библиотека - продадим, просущеем. Молодежи придется подумывать о иной работе - места в науке и вузах хватит только самым талантливым. Кто-то скажет: вот и хорошо, пусть остаются только "самые-самые". Но говорят, что 95 процентов достижений в математике принадлежат всего пяти процентам математиков. Остальные 95 процентов ученых обеспечивают не более 5 процентов прогресса. Но без этих 95 процентов трудяг не расцветают 5 процентов талантов! Лет на 20 нам еще хватит современного "задела", а дальше? Дальше к руководству в науку придут те, кому сегодня тридцать-сорок, а вот этим-то ныне хуже всех. Старого "жиру"

дент-отел", а не в гостинице с тараканами и мышьяком, и в деньгах особенно не нуждается, и сами депутаты-сенаторы выглядят поимпозантнее. А про "нижних" и соврать не грех - как обыгрывали средства информатизации в Думе вопроса о содержании депутатов! И сумму называли в три миллиона (потом, оказалось, в двенадцать раз меньше, причем пока вообще еще ничего не заплатили, и о персональных машинах сердито говорили, а "душцы" пока на городском транспорте ездят и т.д. Впрочем, это особая тема.

Я же пишу о том, что факт существования богатого правительства, коррумпированных чиновников, криминальной бур-

жуйзин плюс обнищание значительной части населения и полупрезрительное отношение к интеллигенции закономерно и нами запрограммированы. И рассчитывать, что придут какие-то новые большевики, создадут военно-революционный комитет и организуют штурм Зимнего, нелепо. Новая буржуазия может быть абсолютно спокойна. Никто за такими ортодоксами не пойдет, и вовсе не потому, что они неправы, а потому, что за годы советской власти люди создали и получили не так уж мало, выходя из "на штурм" надо не из подвалов и барачков, а из хаты и не очень, но благоустроенных квартир, и, кроме "своих денег", можно потерять и ценный участок, и телевизор, и многое другое.

Так что же делать? Научной элите ничего не грозит. И условия для творчества, и условия для отнесения благополучия жизни им будут сохранены. Ученый старшего поколения, но, так сказать, "средней руки", надо доживать. У нас есть пенсия, есть кое-какие вещи, домашняя библиотека - продадим, просущеем. Молодежи придется подумывать о иной работе - места в науке и вузах хватит только самым талантливым. Кто-то скажет: вот и хорошо, пусть остаются только "самые-самые". Но говорят, что 95 процентов достижений в математике принадлежат всего пяти процентам математиков. Остальные 95 процентов ученых обеспечивают не более 5 процентов прогресса. Но без этих 95 процентов трудяг не расцветают 5 процентов талантов! Лет на 20 нам еще хватит современного "задела", а дальше? Дальше к руководству в науку придут те, кому сегодня тридцать-сорок, а вот этим-то ныне хуже всех. Старого "жиру"

дент-отел", а не в гостинице с тараканами и мышьяком, и в деньгах особенно не нуждается, и сами депутаты-сенаторы выглядят поимпозантнее. А про "нижних" и соврать не грех - как обыгрывали средства информатизации в Думе вопроса о содержании депутатов! И сумму называли в три миллиона (потом, оказалось, в двенадцать раз меньше, причем пока вообще еще ничего не заплатили, и о персональных машинах сердито говорили, а "душцы" пока на городском транспорте ездят и т.д. Впрочем, это особая тема.

Я же пишу о том, что факт существования богатого правительства, коррумпированных чиновников, криминальной бур-

жуйзин плюс обнищание значительной части населения и полупрезрительное отношение к интеллигенции закономерно и нами запрограммированы. И рассчитывать, что придут какие-то новые большевики, создадут военно-революционный комитет и организуют штурм Зимнего, нелепо. Новая буржуазия может быть абсолютно спокойна. Никто за такими ортодоксами не пойдет, и вовсе не потому, что они неправы, а потому, что за годы советской власти люди создали и получили не так уж мало, выходя из "на штурм" надо не из подвалов и барачков, а из хаты и не очень, но благоустроенных квартир, и, кроме "своих денег", можно потерять и ценный участок, и телевизор, и многое другое.

почти нет, перекалцифицироваться тяжело, расплывать талант между коммерцией и творчеством - гибель творчества.

Сгущаю краски? А вы обратите внимание на переход из науки во властные структуры многих ученых, не надо даже на центр смотреть. Сулакшин - из ученых, Кобзев - из ученых, Бауэр, Добжинский - деканы факультетов, даже в городской администрации полно доцентов и кандидатов. Умные люди поняли, что пора бежать с тонущего корабля науки и образования.

Впрочем, так было всегда. В начале нашей эры крах рабовладельческого общества привел и к разгону Платоновской академии, и к гибели Александрийской школы. Но прошло каких-то тысяч лет, и наступила эпоха Возрождения. И в России, когда 29 января 1774 года была основана Академия, своих ученых не было. Пригласили "достоиславных" Бернулли, великого Эйлера, многих других, увя, иногда и не очень достойных, и через полвека были воспитаны и "собственные Платоны и быстрые разумом Невтоны". Не пропадем и теперь. Разогнали науку и высшую школу, придумали среднее образование, завершим переход к хорошему капитализму. Своих ученых будет, конечно, мало, но можно пригласить кого-то, и через каких-нибудь полвека наука расцветет снова. "Жаль только, жить в эту пору прекрасную..." Так неужели стоит идти по такому цивилизованному пути? Или кто-то из "товарищей ученых", как и положено деятелям науки, признает ошибочность избранного пути и предлагает свой?

Л. ПИЧУРИН,
профессор ТГПИ.

С ТЕЛТАЙПА РЕДАКЦИИ

ТОЛЬКО ПОПРОБУЙ НЕ ЗАПЛАТИТЬ

Президент России Борис Ельцин подписал Указ "Об ответственности за нарушения трудовых прав граждан". Он направлен прежде всего на усиление личной ответственности и наказания тех чиновников, по чьей вине тысячи рабочих страны не получают вовремя заработную плату.

Указ имеет в виду и ответственность тех директоров, которые, подписывая коллективные договоры, не чувствуют личной ответственности за их выполнение. Указ содержит рекомендации судам повысить активность при рассмотрении такого рода нарушений трудового законодательства, исключить случаи отказа в возбуждении дел против чиновников и администраторов, нарушающих права граждан.

С учетом обстановки в энергетическом комплексе России, Указ преследует и конкретную цель - положить конец злостным неплатежам угле- и нефтедобывающим предприятиям.

РУССКИЕ КОНКУРЕНТЫ БАРБИ

Фантастический проект по вытеснению знаменитой куклы Барби с российского рынка предлагают детский писатель Николай Афанасьев и искусствовед Вадим Щербakov. Они призывают финансовые и коммерческие структуры уредить фирму "Игромир", которая наладит производство нового семейства детских игрушек серии "Рыцари круглого стола", основу которой составят Средневековый рыцарь и Дама сердца.

По мнению авторов, данный проект не имеет аналогов в мире и вполне может составить конкуренцию лучшим образцам детской игрушки не только в России, но и за рубежом. "Это будет не неудачные попытки отечественной промышленности сделать свою "Барби-Машу", а создание оригинальной серии куклы, рассчитанных на широкий возрастной диапазон", - сказал в интервью "Светской хронике" РИА Николай Афанасьев.

Производство "рыцарей" должно сопровождаться выпуском настольных и компьютерных игр той же тематики - "Крестовые походы", "Рыцарский турнир" и т.д. При успешном развитии дела не исключается строительство "Замка средневековых аттракционов", своего рода "рыцарского Диснейленда".

Предлагается также для рекламы этой масштабной затеи снять мультсериал о рыцарских подвигах, а также создать специальную программу об эпохе Средневековья.

Авторы грандиозного проекта надеются, что финансировать его станут банки и компании. Однако, по словам Вадима Щербakov, пока никто не откликнулся на заманчивое предложение. (РИА).

НЕЗАКОННАЯ ЗАБАСТОВКА

БОЛЬШЕ НЕДЕЛИ в Александровской НГРЭ простояли три цеха: транспортный, механический и строительный, что парализовало работу вышестоящих цехов и бурьничков. Интересно, что инициаторы забастовки, таковой ее не считают, называя попроче: коллективный протестом. Ведь уже несколько месяцев рабочие и их семьи не получают зарплату...

Ни уговоры администрации, ни обращение через газету, ни даже визит прокурора района не смогли убедить 115 бастовавших, что безденежье - не результат равнодушия к ним руководителей экспедиции, увлеченных якобы работой в параллельных коммерческих фирмах. Даже если трудности объективны, говорили рабочие, то руководителям надо почтнее "спускаться" в цех, общаться с претензиями, коллектива обслуа, однако, напоминла: добиваться своих прав нужно было в рамках закона, соблюдая формальности, которым severity, похоже, не придали значения. Забастовка, в ходе которой АНГРЭ нанесен ущерб больше чем на 20 миллионов рублей, признана незаконной. Администрация АНГРЭ получила право на применение к рабочим жестких санкций. Это "в придачу" к безденежью...

Далее автор публикации А. Славин рассказывает, что ранним утром на остановке из черного авто в трамвай пересела красивая девушка и "в чем мать родила прошла к одному из сидений и спокойно села, не обращая ни малейшего внимания на ошарашенную публику". На следующий остановке девушка вышла и укатила в поджидавшем ее автомобиле. В заключение газета сообщает, что это была дочь одного крупного томского начальника и, что "даже пресловутые 30-е годы не стоит воспринимать в упрощенном черно-белом цвете - кубанские казаки и нищета, энтузиазм и поголовные аресты, были, оказывается, и анасы, и шампанское, и "золотая" молодежь со своими

НАДО ЖЕ ТАК ЗАВРАТЬСЯ!

ТОГДА И ТРАМВАЙ НЕ БЫЛО

В пятом номере новосибирской газеты "Момент истины" под рубрикой "Это нашей истории строки", тиражом в 50 тысяч экземпляров, напечатана пикантная заметка "Стриптиз в сталинском трамвае", начинающаяся так: "Томские старожилы знают множество невероятных историй из жизни города. Предлагаем вам одну из них. Она произошла приблизительно в конце 30-х годов... В те далекие сталинские годы в Томске был всего лишь один трамвайный маршрут, проходивший по пр. Кирова и ул. Советской..."

Далее автор публикации А. Славин рассказывает, что ранним утром на остановке из черного авто в трамвай пересела красивая девушка и "в чем мать родила прошла к одному из сидений и спокойно села, не обращая ни малейшего внимания на ошарашенную публику". На следующий остановке девушка вышла и укатила в поджидавшем ее автомобиле. В заключение газета сообщает, что это была дочь одного крупного томского начальника и, что "даже пресловутые 30-е годы не стоит воспринимать в упрощенном черно-белом цвете - кубанские казаки и нищета, энтузиазм и поголовные аресты, были, оказывается, и анасы, и шампанское, и "золотая" молодежь со своими

Эдуард СТОЙЛОВ,
старожил г.Томска.

«БУДЕМ УЧИТЬ И УЧИТЬСЯ, ЗАТЯНУВ... КОШЕЛЬКИ»

К ТАКОМУ НЕВЕСЕЛОМУ ВЫВОДУ ПРИШЕЛ БОЛЬШОЙ ДИРЕКТОРСКИЙ СОВЕТ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЙ ВСЮ ТОМСКУЮ ОБЛАСТНУЮ СИСТЕМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Состоялся он на прошедшей неделе в российско-американской школе. Подвели итоги 1993 года, определили планы и задачи на нынешний.

Как подчеркивали в выступлении начальник управления профобразования Б. Б. Полко, его заместитель Т. С. Нагеева, главный экономист Т. В. Семенов и главный бухгалтер Р. И. Кудинова, многообразная деятельность всех подразделений управления была вполне удовлетворительной. Выполнены расчетные показатели по приему и выпуску учащихся дневного отделения: прием составил по области 7348 человек (116,6 процента), а выпуск - 5903 (100 процентов). Кроме этих, бесспорно важнейших, показателей, есть ряд других, например, успешная производственная деятельность училищных мастерских, давших доход более 193 миллионов рублей...

Однако не на отдельных достижениях было сосредоточено внимание директорского корпуса. Каждого волновал один вопрос: как выжить, как сохранить и успешно обучать молодежь, обеспечить надлежащую социальную защиту многотысячного коллектива профессиональной школы области, если стремительно сокращается бюджетное ассигнование? Уже в первом квартале средства на профессиональное образование выделены в сумме 4 миллиардов рублей вместо требуемых 7. Меньше почти на одну треть: есть над чем задуматься каждому руководителю, каждому инженерно-педагогическому работнику, воспитателю, в конце концов и учащемуся.

Не удивительно, что многие на совете вскрывали и резервы, и недостатки, и упущения в работе, вносили деловые предложения. Наиболее реальное - пересмотр специализации училищ, вплоть до их объединения или даже закрытия.

А. НАБАТ.

СТРАДА - КРУГЛЫЙ ГОД

В деревне вот что происходит...

Все мы до того смирились с разрушением сельскохозяйственного производства, что этот гибельный процесс ныне воспринимается как нечто необратимое, роковое.

Начало и середина прошлого года вроде бы не предвещали новых бед. Погода стояла сравнительно благоприятная, можно было выбрать время и для сенокоса, и для жатвы. Но коровы заготовили все равно меньше, чем в 1992 году. И теперь этот недобор выходит, как говорится, боком.

По крайней мере на одну условную голову скота, как выветует из статистического бюллетеня облстатуправления, расходуются сегодня всего 6,5 центнера кормовых единиц.

На таком пайке ни привесы, ни надон не поднимешь.

Теперь, правда, уже не до жиру - быть бы живу. Удержаться на прошлой годней отметке, ниже которой вроде бы и спускаться некуда. Нелишне, думаю, проанализировать те результаты. Стада любого скота, в том числе лошадей, и количество пчелосемей по сравнению с прошлым годом сократились на 14 процентов и составила 184,3 тыс. голов, по головке коров и свиней сократилось на 10 процентов и соответственно составило 70,5 и 133,3 тыс. голов. Сокращение поголовья скота сопровождается ухудшением показателей воспроизводства стада...

Короче говоря, закупка молока в январе сократилась на 18 процентов, яиц - на 56. Закупочные цены на скот и птицу по сравнению с декабрем возросли на 15, на молоко - на 41, за 10 яиц - в 2,1 раза. За четыре месяца зимовки средний удой от коровы составил 462 килограмма молока, что на 72 кг меньше, чем год назад. Невольно вспоминаются те времена, когда за потерю одной десятой литра лишались постов первые секретари райкомов...

Ну а насколько область готова к севу? Первая проблема - с горючим. Его в районах, точнее в хозяйствах, нет. Если и беру бензин или солярку, то в долг. А расходы на будущую посевную измеряются в каждом районе миллионами. Откуда их взять? Техника - та, что есть еще в хозяйствах, - плохо подготовлена. По крайней мере, исправных плугов - 61 процент, сеялок - 60, культиваторов - 56. Да и тракторы не в лучшем состоянии - 75. Проценты в общем-то не трагичны. Но вся беда в том, что мастерские заложили по той же причине - ни запчастей, ни топлива, ни зарплат. Так что это проблематично - когда наступит весна в нашей области. Семена, правда, есть, хотя и не на все сто... Но 97 процентов зерновых яровых по области это уже коз-то.

Правда, это в общем. Если брать районы, а тем более отдельные хозяйства, то положение очень неравное. Однако почему бы не использовать испытанный метод - перераспределение и обмен семенами? Понятно, что в условиях рынка это сложнее, чем при командной системе, но все-таки возможно. Труднее достать семена кукурузы, подсолнечника - они и далеки, и дороги. Однако специалисты и руководители как сельхозуправления, так и районные не теряют надежд заполучить и их.

На это же нацелены и усилия областной администрации, прежде всего - на поиски финансовых средств, необходимых для обеспечения посевной. Ведь весна все равно придет! Александр СОЛОВЬЕВ.

хорошего. Все тот же распад и спад.

Позволю себе обобщающую цитату из статистического бюллетеня "Социальное и экономическое положение Томской области", выпущенного в феврале: "Снижение объемов производства продукции животноводства обусловлено, главным образом, сокращением поголовья скота. Численность крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом сократилась на 14 процентов и составила 184,3 тыс. голов, по головке коров и свиней сократилось на 10 процентов и соответственно составило 70,5 и 133,3 тыс. голов. Сокращение поголовья скота сопровождается ухудшением показателей воспроизводства стада..."

Короче говоря, закупка молока в январе сократилась на 18 процентов, яиц - на 56. Закупочные цены на скот и птицу по сравнению с декабрем возросли на 15, на молоко - на 41, за 10 яиц - в 2,1 раза. За четыре месяца зимовки средний удой от коровы составил 462 килограмма молока, что на 72 кг меньше, чем год назад. Невольно вспоминаются те времена, когда за потерю одной десятой литра лишались постов первые секретари райкомов...

Ну а насколько область готова к севу? Первая проблема - с горючим. Его в районах, точнее в хозяйствах, нет. Если и беру бензин или солярку, то в долг. А расходы на будущую посевную измеряются в каждом районе миллионами. Откуда их взять? Техника - та, что есть еще в хозяйствах, - плохо подготовлена. По крайней мере, исправных плугов - 61 процент, сеялок - 60, культиваторов - 56. Да и тракторы не в лучшем состоянии - 75. Проценты в общем-то не трагичны. Но вся беда в том, что мастерские заложили по той же причине - ни запчастей, ни топлива, ни зарплат. Так что это проблематично - когда наступит весна в нашей области. Семена, правда, есть, хотя и не на все сто... Но 97 процентов зерновых яровых по области это уже коз-то.

Правда, это в общем. Если брать районы, а тем более отдельные хозяйства, то положение очень неравное. Однако почему бы не использовать испытанный метод - перераспределение и обмен семенами? Понятно, что в условиях рынка это сложнее, чем при командной системе, но все-таки возможно. Труднее достать семена кукурузы, подсолнечника - они и далеки, и дороги. Однако специалисты и руководители как сельхозуправления, так и районные не теряют надежд заполучить и их.

На это же нацелены и усилия областной администрации, прежде всего - на поиски финансовых средств, необходимых для обеспечения посевной. Ведь весна все равно придет! Александр СОЛОВЬЕВ.



СКОРО НЕКОГДА БУДЕТ СМОТРЕТЬ ТЕЛЕВИЗОР



В эти дни Евгений Андрианович Мартюшев, механизатор ТОО "Заварино", возвращается домой как слезущий - в шесть часов вечера. Есть время газету почитать, телевизор посмотреть - Евгений Андрианович сейчас занимается ремонтом техники в собственном гараже. Технику здесь каждый ремонтирует свою, готовит к посевной.

И Владимир Тимченко, и Александр Абраменко подтвердили: да, сейчас на селе, пожалуй, самое спокойное время - возись с техникой и никакая погода тебе не указ. За февраль, март и апрель через ремонтный сезон пройдет весь совхозный машинный двор. А в мае техника вместе с водителями и механизаторами двинется на поля. И останется там аж до "белых мух"...

И тогда дух выходных в неделю уже не будет, - улыбается Евгений Андрианович Мартюшев, объясняя свое нынешнее пристрастие к телепередачам. Телевизор у Евгения Андриановича хороший, цветной. И самое главное - новый: его вручили старшему механизатору Мартюшеву недавно на собрании товарищества. Вместе со словами благодарности за его долготелый добросовестный труд.

Елена СИДОРОВИЧ,
Фото Евгения ЛИСИЦИНА.

15 марта - Международный день защиты прав потребителей

НЕРВНЫЕ КЛЕТКИ не восстанавливаются, но иногда оплачиваются

В 1992 году в нашей стране был принят Закон РФ "О защите прав потребителей". Впервые этот документ определил юридические права граждан, приобретающих товары или выступающих заказчиками определенных услуг.

К примеру, в Новосибирской области с момента введения в силу закона судами было рассмотрено 35 дел. В 18 случаях ответчикам, кроме материального ущерба, пришлось возместить и моральный. Почти в каждом случае, рассмотренном Центральным народным судом Новосибирска.

Несколько лет пришлось отстаивать свои законные права томичке Н. В. Петровой. В 1991 году она заключила договор с частным предприятием "Фактория" на строительство домика и установку забора на участке садоводческого товарищества "Ветеран".

В 1982 году три жителя Чаинского района обратились с заявлением на установку телевизора в районный узел связи. Спустя 10 лет, когда ввели в действие новую АТС, они не попали в число счастливых обладателей телефонов.

Еще пример полезной настойчивости граждан. Жительница Кедрового П. купила импортные зимние сапоги в орсе "Лугинский".

БРАКОДЕЛЫ МИРОВОГО УРОВНЯ

ЕСТЬ ЕЩЕ ПОРОХ В ТЕЛЕВИЗОРАХ...

Международная конфедерация обществ потребителей (КонфОП), объединяющая союзы и общества потребителей стран СНГ, регулярно получает от агентства Всемирной организации союзов потребителей (ЮСУ) сообщения о некачественных товарах.

В последнем сообщении, полученном Томским антимонопольным управлением от информационного агентства КонфОП, в основном приведены товары сложной бытовой техники и автомашины.

Электрический фен NORDIK 20/7 производится с января 1993-го по июнь 1990 года фирмой VORTICE, Париж, Франция. Причина опасности -



Россия недавно включилась в международное потребительское движение. В ожидании наступления цивилизованного рынка наши потребители оказались ущемленными во всех отношениях.

Монополисты взвинчивают цены; поток товаров от вчерашних империалистов, хлынувший через открытый железный занавес, далеко не всегда приносит нам лучшие достижения.

Несмотря на приведенные примеры, большинство населения не знает своих прав, а многие не умеют отстаивать их юридически грамотно и обоснованно.

Жалобно хрустнула жестянка, и... первые две минуты любители икорки хранили молчание. Еще две - запылили красоты неормированной сибирской лексики.

Тапочки без гарантии

Неграмотность покупателей часто становится причиной курьезов, связанных с использованием купленной вещи не по назначению.

электрический элемент может перегреться при длительном использовании.

Mitsubishi Electric awa изымает из продажи цветной телевизор Awa с экраном 34 см, модель С3420 и С3421, продававшаяся с конца 1987 года.

АКАИ - цветные телевизоры моделей СТК 202 и СТК 207, размер экрана - 34 и 49 см,

Частная собственность не отменила хамства и обчетов

30 тонн различных продуктов, десять тысяч единиц из промышленных товаров, значительное количество пива, алкогольных и прохладительных напитков было в прошлом году запрещено к продаже и изъято областной госторинспекцией.

Дня Федорова, по моему, назависе вашей инспекции за последнее время менялось уже несколько раз?

Да, и окончательно мы теперь называемся госинспекцией по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей. Как государственного контролирующего органа, мы получили права арбитра между продавцом и покупателем, торговлей и промышленностью.

Совлидная цифра, и совсем не говорит о благополучии в торговле. Неужели в ней ничего не изменилось в лучшую сторону даже при переломе форм собственности.

Да, вы правы. К сожалению, появление в торговле новых форм собственности не принесло особых изменений в культуре обслуживания. Грубость, хамство, нежелание дать элементарную консультацию очень распространены.

У нас есть возможность заставить тех, кто продал некачественный товар, возместить его не только когда это открытвенный брак, но и если вещь просто ненадлежащего качества.

Неужели, Дня Федорова, у нас нет приятных исключений среди торговых фирм, где покупатели могут рассчитывать на качественный товар и вежливое обслуживание?

Бесплатные пакетики бывают

Приятное нововведение с недавних пор ожидает покупателя новейшего магазина "Гекла".

В «SIEMENS» плакали навзрыд

Часто мы рассуждаем так: "Свои-то купцы на наши жалоб...

произведены в 1988-м и 1989 годах. Телевизоры подлежат проверке, так как спаянные детали электрической цепи могут вызвать искру, что приведет к серьезной поломке.

В список некачественных товаров также попали чай и зубная паста. REOPLES CHOICE - чай марки Nettle (Common) Tea, упаковки по 50 г.

UICCO HERBAL - зубная паста - содержит загрязнения в некоторых тюбиках.

Хотя некоторые советы типа "позвоните производителю" и могут показаться, на первый взгляд, нереальными и наивными, однако уже есть случаи, когда зарубежные фирмы-производители заменяли или ремонтировали технику нашим россиянам покупателям.

У кого теперь живет Наташа?

1973 года рождения. Определенных занятий не имеет. В последнее время проживала на квартире по улице Партизанской.

Ленинским РОВД Томска разыскивается Рейнгад Наталья Валерьевна

Организация предлагает: ватин х/б, палаточную ткань, вафельное полотенчатое полотно, шир. 45 см, телогрейки, вату мебельно-швейную, энцефалитные костюмы, штормовки, верхонки.

Распродажа по сниженным ценам новых автомобилей ЗИЛ-160. Тел./факс в г.Новосибирске (8-3822) 47-59-38.

ПРОДАЕТСЯ ДОСКА (50 мм, сосна, кол-во 80 куб.м). Тел. 950-201, go 22 час.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТАБРЕ" 15 марта, "Изнанник во времени" (США, фантастический боевик) - 10 (льготный) 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-00 (Свободное падение) (США, приключенческий) - 9-30 (льготный) 11-20, 13-10, 15-50, 18-40, 20-30, "Чернокожик-2" (США, мистический триллер) - 13, 15-17, 19.

ЧАСТНОЕ ОБНАЛИЧУ любую сумму - 25-49-94. ПРОДАЮ концертную (2-струнную) гитару. Тел. 21-20-80. ПРОДАЮ капитальную полуподземный гараж с сараем и погребом, в р-не Дворца спорта (9 млн.руб.). Тел. 49-62-89, 26-56-85.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ специалисты качественно и быстро выполнят ремонт вашей квартиры или офиса. Тел. 75-11-49, 26-17-70.

МЕНЮЮ четырехкомнатную квартиру (17 кв.м, 5-й этаж) на равнинную в Томске. Тел. в Коммунальном участке и ВАЗ-2102 на трехкомнатную в Кировском р-не. Тел. 44-95-63.

Муж, дочь, зять, внуки, родные с глубоким признанием благодарности от кончины после тяжелой болезни Наталья Степановна.

Коллектив столовой ТГУ выражает искреннее соболезнование директору столовой Лягину Н.Ф. по поводу смерти матери БРИДИНОЙ Агриппины Прокопьевны.

Коллектив НИИ "Прокрем" выражает глубокое соболезнование директору НИИ Е.А. Потылицыну в связи со смертью брата ПОТЫЛИЦЫНА Сергея Александровича.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ ДОРОЖНЫЕ НЕВЗГОДЫ ФЕВРАЛЯ И МАРТА

14 ФЕВРАЛЯ около девяти часов вечера в районе остановки "Университет" мужчина попал под троллейбус. Этому предшествовала неудачная попытка попасть внутрь. В результате он остался снаружи, но дверь ему зажала руку.

В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ФЕВРАЛЯ в девять вечера на Шегарском тракте в 2 км от автозавода был обнаружен погибший мужчина. Характер травм говорит об аварии. Личность пострадавшего доставили в реанимацию.

2 МАРТА в 15.25 на ул. Профсоюзной, напротив дома N 19, автомобилем "Жигули" сбил 55-летний пешеход, пересекавший улицу в 20 метрах от перехода. В очень тяжелом состоянии он доставлен в больницу. Очевидцев просят позвонить в ГАИ: 75-87-82 или 75-16-83.

Располагающих информацией о местонахождении Рейнгад просим позвонить по телефону 77-22-02 или 75-26-35. ПРЕСС-СЛУЖБА УВД.

Организация предлагает: ватин х/б, палаточную ткань, вафельное полотенчатое полотно, шир. 45 см, телогрейки, вату мебельно-швейную, энцефалитные костюмы, штормовки, верхонки. Наш телефон 21-02-70.

Распродажа по сниженным ценам новых автомобилей ЗИЛ-160. Тел./факс в г.Новосибирске (8-3822) 47-59-38.

ПРОДАЕТСЯ ДОСКА (50 мм, сосна, кол-во 80 куб.м). Тел. 950-201, go 22 час.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТАБРЕ" 15 марта, "Изнанник во времени" (США, фантастический боевик) - 10 (льготный) 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-00 (Свободное падение) (США, приключенческий) - 9-30 (льготный) 11-20, 13-10, 15-50, 18-40, 20-30, "Чернокожик-2" (США, мистический триллер) - 13, 15-17, 19.

ЧАСТНОЕ ОБНАЛИЧУ любую сумму - 25-49-94. ПРОДАЮ концертную (2-струнную) гитару. Тел. 21-20-80. ПРОДАЮ капитальную полуподземный гараж с сараем и погребом, в р-не Дворца спорта (9 млн.руб.). Тел. 49-62-89, 26-56-85.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ специалисты качественно и быстро выполнят ремонт вашей квартиры или офиса. Тел. 75-11-49, 26-17-70.

МЕНЮЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном по ул.Сибирской на дом-особняк с центральным отоплением в Кировском р-не. Тел. 90-71-54.

Куплю двух- или однокомнатную квартиру в Томске. Тел. посредника 76-92-70, 75-23-79.

ПРОДАЮ недорого: кабель АПСВГ (100 м), манометры, вентиляторы, лампы ДУ-15, задвижку диам.80, счетчик горячей воды диам.80, клапан терморегулятор диам.80. Тел. 26-66-00, 21-09-71.

МЕНЮЮ четырехкомнатную квартиру (кирпичный дом 75-й серии, 4-й этаж, ул.С.Лаво) на ионичную с доплатой. Тел. 94-36-93. МЕНЮЮ дом-особняк 63

Главный редактор Т. Е. КОНДРАКЦАЯ. Редакция: А. Б. БЕРЕЖКОВ, В. М. ВАККЕР (ответ. секретарь), Н. И. МАСКИНА (первый зам. гл. редактора), С. И. НИКИФОРОВ, А. А. СОЛОВЬЕВ, В. И. ФЕДОРОВ. Дежурный редактор А. Б. БЕРЕЖКОВ.

Приемная редакции - Заместители гл. редактора - Ответственный секретарь - Секретариат - Редакторы субботних выпусков - Отдел информации - Обозреватели - Специальный корреспондент - Отдел писем - Фотокорреспонденты - Художник - Редакционно-коммерческий отдел - Частные объявления - Общественная приемная - Собственный корреспондент по Северску -

21-44-35, 21-45-81, 21-06-31, 21-32-34, 26-61-39, 26-64-81, 21-06-52, 21-29-42, 21-48-85, 21-36-44, 21-33-58, 26-63-88, 26-63-17, 21-14-26, 21-38-65, 26-05-97, 26-59-78, 21-06-60, 21-26-80, 21-36-66, 2-13-64.

Собственный корреспондент по Колпашевскому, Александровскому, Каргасокскому, Парабельскому районам (г. Колпашево) - 22-54. Собственный корреспондент по Чаинскому и Бакчарскому районам (с. Подгорное) - 2-12-99. Собственный корреспондент по Кривошеинскому району (с. Кривошеино) - 2-14-75. Бухгалтерия - 21-28-68. Касса - 21-47-91.

Тираж 57.956 Заказ 64 По вопросам качества печати обращайтесь по телефону издательства: 21-41-06, 21-40-23. Типография издательства «Красное знамя», 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Газета печатается офсетным способом.

УЧРЕДИТЕЛИ - журналисты, редакции, трудовой коллектив АООТ «Томскавтотранс» и Сибирский химкомбинат.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Подписной индекс в каталоге 54200.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА ТОМСКОБАСНАБСБЫТ

реализует со своего склада за наличный и безналичный расчет:

- установку сплит-систем - 2 600 000 руб.;
- плиты "Чайка" 4-конфорочные с жарочным шкафом - 142 тыс.руб.;
- эл.самовары (3 л) - 34 тыс.руб.;
- трансформаторы ТДМ-402 - 450 тыс.руб.;
- аккумуляторы 6СТ-75 - 71 500 руб.;
- аккумуляторы 6СТ-90 - 117 тыс.руб.;
- лампы настольные "Арктика" - 12 тыс.руб.;
- сенсорным управлением - 250 руб.;
- эл.лампы 60, 75 Вт - 190 руб., 200 Вт - 15 тыс.руб.;
- эл.плиты (одноконфорочные) - 4 100 руб. м.;
- кабель ВРГ 3х25+1х10 - от 69 тыс. до 73 тыс.руб.;
- эл.дрели - 110-80 тыс.руб.;
- краскораспылители различн. модификаций - 110-80 тыс.руб.;
- оверлоки 51А КЛ - 1 тыс.руб.;
- электроды ОЗС-4; 5 - 150 руб. шт.;
- сетку "рабица" 50х50 - 770 руб. м.;
- газдои от 50 до 120 мм - 700 руб. м.;
- гобелен х/б - 5 тыс.руб.;
- куртку рабочую на ватине - 13 тыс.руб.;
- посуду эмалированную в ассортименте - 3 тыс.руб.;
- реле РТК для холодильников - 10 тыс.руб.;
- костюм рабочий х/б - 770 руб. м.;
- дубляж - 700 руб. м.;
- постельное белье в ассортименте - 1 тыс.руб. шт.;
- ситце - 150 руб. шт.;
- полотенце вафельное - 150 руб. шт.;
- шампунь "Янтарь" - 150 руб. шт.;

Контактный телефон 76-15-30.

Наш адрес: ул. Героев-чубаровцев, 6 (р-н Черемшников). Проезд трамваем N 1 до остановки "Ул. Героев-чубаровцев".

СО СКЛАДА В ТОМСКЕ

оптом и мелким оптом:
Шоколадные батончики:
TWIX, NUTS, MILKY WAY, BOUNTY, M & M's, SKITTLES.
Плиточный JAMIN (с орехом, горький).
Кофе
NESCAFE CLASSIK 250 г.
Сигареты производства США: CAMEL, LUCKY, STRIKE, MARLBORO...
Жевательная резинка: ORBIT, DINOZAVRY, LOVE IS...
Ул. Красноармейская, 119.
Тел. 26-90-65.

Известная марка качества

однокамерные холодильники: "Бирюса-6", "Бирюса-10", "Бирюса-18", "Бирюса-22", "Бирюса-14", "Бирюса-145"
двухкамерные морозильные камеры
Доставка на дом. Гарантия 3 года.
Тел. 22-47-71, 23-18-33.
Продаем апельсины по низкой цене из Греции.

25, 26, 27 марта Большой концертный зал филармонии в дни школьных каникул! для ВАС, ДЕТИ и их РОДИТЕЛИ!!!
КУКЛЫ - МАСКИ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ РОСТ
московского театра "Софит" представляют спектакли:
25 и 26 марта - "Волшебный ключ"
27 марта - "Я - цыпленок, ты - цыпленок".
Начало 25/III - в 12 и 14 часов, 26 и 27/III - в 11, 13, 15 часов.

16 марта в помещении Большого концертного зала состоится концерт Новосибирского хореографического училища.
Начало в 19 часов

Сталь оцинкованная: лист 0,55-0,6 мм - 600-650 тыс.руб. т.; черепица 0,8х100х2500 - 500 руб. шт.
Сталь угловая 63 - 300 тыс.руб. т.
Тел. 212-712, 753-029, ТОО "Гип".

СЕГОДНЯ В ПРОДАЖЕ

ТЕЛЕВИЗОРЫ:
SONY 2585 (64 см) - 1 690 тыс.руб.
SONY 1485 (37 см) - 790 тыс.руб.
SONY 14DK1 (37 см) - 770 тыс.руб.
FUNAI 2000 MK7 (51 см) - 760 тыс.руб.
AIWA 1402 (37 см) - 590 тыс.руб.

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:
SONY SLV-X57RS - 850 тыс.руб.
ORION 800 - 650 тыс.руб.
FUNAI V-3EE MK-6 - 650 тыс.руб.

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ:
AKAI R120 (пиш.) - 570 тыс.руб.
JVC P28 (пиш.) - 590 тыс.руб.
ORION 688 (пиш.) - 550 тыс.руб.
FUNAI 5000 LR (пиш.) - 550 тыс.руб.

Обращайтесь в отдел: маг. "Товары для дома" (секция "Земки"), маг. "Спутник" (новый вход). Дворец спорта (центр. вход, направо). На все товары предоставляется гарантия. Возможна доставка на дом.

КОНЦЕРН «СОВТЕРО» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: АПЕЛЬСИНЫ

НИКОГДА НЕ ИСЧЕЗНУТ С ВАШЕГО СТОЛА!
Господа! Являясь крупнейшим поставщиком цитрусовых в России, мы прежде всего думаем о том, как и в какой раз: АРОМАТНЫЕ, СВЕЖИЕ, СОЧНЫЕ, СЛАДКИЕ, КРУПНЫЕ - АПЕЛЬСИНЫ прекрасных сортов «Навел» и «Балади» - снова в Томске!

«от Нефертити» хороши взрослым и детям, в праздники и в будни! 70% жителей Европы начинают свой день с «Нефертити».

«от Нефертити» - это непревзойденное качество, подтвержденное 74 наградами ЕЕС, США и Африки!

«от Нефертити» - это витамины, которых никогда не бывает много!

«от Нефертити» - только у «СОВТЕРО»! Оптом и в розницу! Утром и вечером! По самым низким ценам в России!

И помните: УЖ ЕСЛИ ТРАТИТЬ ДЕНЬГИ - ТО НА САМОЕ ЛУЧШЕЕ!

УСЛОВИЯ ПРОДАЖИ:
Вы можете приобрести апельсины напрямую у «СОВТЕРО» на следующих условиях:
1. ВЕС: мин. партия - 1 кор., вес брутто - 16,7 кг, вес нетто - 15,58 кг. Вы можете приобрести апельсины по Вашему усмотрению как по весу брутто, так и по весу нетто. На основании данных экспертизы по весу либо путем сплошной или выборочной переверки.
2. ЦЕНА: 1 кг брутто - 1400 руб., 1 кг нетто - 1600 руб.

Наш адрес: пер. Нахановича, 10-6.
Факс 222-628. Телекс 128123 МАКС SU. Телетайп 128358 МАКС.
Тел. для справок: 222-532, 222-526, 222-575, 222-241, 222-606.

АООТ «ТОМСКМЕБЕЛЬ» оптом и в розницу:

- наборы мягкой мебели "Сунгирь-1" - 496 700 руб.;
- наборы корпусной мебели "Гранит" - 358 750 руб.;
- наборы кухонной мебели с мойкой "Снежанка" - 253 000 руб.;
- наборы кухонной мебели с мойкой "Снежанка-Д" (фасад из натурального дерева) - 338 250 руб.;
- наборы для спальни "Томский" - 355 700 руб.;
- шкаф для платья и белья 3-дверный с антресолью - 143 500 руб.

634026, Томск, ул. Дальние-Ключевская, 16. Тел. 76-14-41, отдел сбыта.

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ КОМПАНИЯ «АЛЪЯНС»

ПРЕДЛАГАЕТ со склада в Томске:

- ЧАЙ ЛИМОННЫЙ с сахаром (400 г, Германия);
- КАКАО растворимое с сахаром (400 г, Германия);
- КРЕМ орехово-шоколадный (400 г, Германия);
- МАРМЕЛАД, ЖЕЛЕ в ШОКОЛАДЕ (200 г, 250 г, Германия);
- МОДНУЮ ОДЕЖДУ пр-ва Германии (брюки, пиджаки, футболки, пуловеры).

Имеем возможность доставки своим автотранспортом в городе Томске и по области. Адрес: ул. Алтайская, 132. телефоны: 26-54-91, 26-67-85.

Нитроэмаль НЦ-25 черная, желтая, коричневая, синяя, зеленая, серая - во флаках по 38 кг; белая - в коробках (8 банок по 2,2 кг).
Лак НЦ-218 в бочках по 100 кг.
Тел. 26-20-06, с 12 до 17 часов.
Арендуют помещение под офис с телефоном.

ПРОДАЕМ: тены ребристые 2,5 кв. краскопульты-распылители; фары; повторители для а/м ГАЗ, ЗИЛ.
Тел. 44-81-21.

«от Нефертити» - только у «СОВТЕРО»! Оптом и в розницу! Утром и вечером! По самым низким ценам в России!

И помните: УЖ ЕСЛИ ТРАТИТЬ ДЕНЬГИ - ТО НА САМОЕ ЛУЧШЕЕ!

УСЛОВИЯ ПРОДАЖИ:
Вы можете приобрести апельсины напрямую у «СОВТЕРО» на следующих условиях:
1. ВЕС: мин. партия - 1 кор., вес брутто - 16,7 кг, вес нетто - 15,58 кг. Вы можете приобрести апельсины по Вашему усмотрению как по весу брутто, так и по весу нетто. На основании данных экспертизы по весу либо путем сплошной или выборочной переверки.
2. ЦЕНА: 1 кг брутто - 1400 руб., 1 кг нетто - 1600 руб.

Наш адрес: пер. Нахановича, 10-6.
Факс 222-628. Телекс 128123 МАКС SU. Телетайп 128358 МАКС.
Тел. для справок: 222-532, 222-526, 222-575, 222-241, 222-606.

Фирма "ФЕНИКС" реализует:

- ковры производства Франции, размеры: 170x240, 200x290, 220x300, 280x380;
- кофе растворимый "Золотая корона", 200 г;
- теле- и видеоаппаратуру "Sony", "Panasonic";
- трикотажные изделия;
- полиэтиленовые пакеты.

г. Томск, пр. Фрунзе, 109, к. 11.
Тел. 21-05-08, 21-25-71.

ПАТО «Томскагстройтранс»

Перевозки грузов по СНГ тентованными а/м КамАЗ, перевозка леса специализированным подвижным составом.
Ремонт двигателей и агрегатов а/м ГАЗ, ЗИЛ, КамАЗ, покраска грузовых автомобилей.
Реализуем пологи 4х5 м, двигатели КамАЗ после кап. ремонта, кабины КамАЗ 6/у.
Примем на работу: мастера-наладчика по топливной аппаратуре и карбюраторам, моториста.
Сдадим в аренду ГАЗ-53 фургон.
Предоставим места на тепловой стоянке и РММ.
Обращайтесь по тел. 75-17-88, 75-22-82.

"Томскагроснаб" реализует автошины 640-13; 695-16; 240-508; сельхозшины на МТЗ (передние, задние); К-700. Аккумуляторы - 6СТ-190; 6СТ-75; 6СТ-60; 6СТ-55. Тел. 22-49-34.
Электроды МР-3, ОЗС-4. Линолеум на тканевой основе - 5000 руб. кв.м.; салоги женские зимние (Португалия) - 98 тыс.руб.; сепараторы - 58 тыс.руб. Тел. 22-56-93.
Косилку - однобруску, пресс-рулонный ПР-200, погрузчик ПКУ-08-3, грабли ГВМ-6.0; ковшовый КПН-24; сепаратор СЗП-3.6.
Автомобили: УАЗ-31512, УАЗ-3303, ГАЗ-31029 "Волга"; тракторы МТЗ-82, Т-40АМ, ДТ-75, прицепы тракторные 4 т, 2 т. Тел. 75-16-60.
Лампы проекторные 500 Вт, комплексные трансформаторные под станци КПН-160, КПН-400. Тел. 22-57-80.

БИРЮСА

ДОМАШНИЕ ПОГРЕБА «Бирюса-523» ДВУХКАМЕРНЫЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса-22» «Бирюса-18» «Бирюса-6» «Бирюса-10» «Бирюса-14» «Бирюса-145» МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ
Возможна оплата по безналичному расчету. Гарантия 3 года. Доставка на дом.
Посетите наши магазины: ул. Шевченко, 3; ул. Ив. Черных, 30 (магазин "Фиалка").
23-09-11, 21-58-09

Дамы и господа!

Вновь, после ремонта, открывается ресторан "Томь".
Сегодня у нас тепло и вкусно.
Почувствуйте разницу! Мы ждем Вас ежедневно, кроме понедельника, с 12 до 16 и с 18 до 24 часов.

Оптовый отдел фирмы «Цефей» предлагает:
- ковры пр-ва Бельгии (2х2,8 кв.м - 120 тыс.руб.; 2,8х3,8 кв.м - 240 тыс.руб.);
- ковровые дорожки, ширина 0,8 м - 19 200 руб. за 1 п/м; 0,6 м - 14 400 руб. за 1 п.м.;
- коврики 1,4х0,7 кв.м - 27 600 руб.
Пр. Ленина, 90, 2-й этаж. Тел. 22-23-35, 22-43-41.
Розничная продажа в магазине "Июда", тел. 22-26-17.

КАКАО-ПОРОШОК «РОССИЙСКИЙ» по низким ценам. Тел. 25-91-39.

Компьютеры

386SX ... от 787 \$
386DX ... от 1346 \$
486DX ... от 1820 \$

ПРИНТЕРЫ
Star NX-1001 Epson LX-100
Microliner 183 Epson LQ-100
Epson LX-800 Epson LQ-1170
Epson FX-1000 HP LaserJet 4L

КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ
(ч/б и цветные)
Расходные материалы
Заправка картриджей

А также:
Телефоны Калькуляторы
Телефаксы Эл. записные
Мини АТС книжки
Дискеты

"Ottis" 23-34-94

ВОДКА:

Кремлевская, 1 л, пр-во Бельгии;
Петров, 0,7 л, пр-во Германии;
Федор, 0,7 л, пр-во Германии.
Ликеры Вальцер, 0,5 л.
Виски Вальцер, 0,5 л.
Аперитив Панчини, 1 л, 2 вида.
Шампанское, 0,7 л, пр-во Австрии.
Карамель пр-ва г. Минска, 3 вида.
Ул. Вершинина, 76, Технопарк, офис 55; пер. Совпартшкольный, 10, каб. 23.
Тел. 26-96-85, 22-51-81.
Купим автомобиль «Тойота-Кемри».

ФИРМА «ФОГ» - ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ «MARS»

предлагает со склада в Томске:
шоколад фирмы "Mars", продукты "Uncle Ben's" (соус, рис, картофель), мороженое фирмы "Mars".
Предоставим в аренду холодильники. Форма расчетов любая.
ул. Мокрушина, 10/1. Тел. 44-24-30, 498-657, 498-610.

КЕТА СЛАБОСОЛЕНАЯ; СЕЛЬДЬ ТИХООКЕАНСКАЯ

спец. баночного посола, 1,5 кг;
МИНТАЙ СВЕЖЕМОРОЖЕННЫЙ.
Тел. 44-08-06.

ПОКУПАЕМ

пластмассовые ящики под стеклопосуду.
Тел. 77-86-93, круглосуточно.

462% ГОДОВЫХ!

Именно такой доход Вы получите при сотрудничестве с нашей фирмой.
Адрес: ул. Вершинина, 76, Технопарк, офис N 1.
Тел. для справок 269-713.

AD «Вега» Пер. Войкова, 2-а тел. 22-53-83.
Телевизоры - Sony-2965 МТ 172 см, 2 450 тыс.руб.
Sharp-14BN 1 (37 см) - 650 тыс.руб.
Sharp-2131 (54 см) - 925 тыс.руб.
Panasonic 14LR (37 см) - 740 тыс.руб.
Panasonic 21LR (54 см) - 1 280 тыс.руб.
Panasonic 25FR 10R GAOO (64 см) - 2 900 тыс.руб.
видеомагнитофоны - JVC HR-1200 670 тыс.руб.
Panasonic NV-SD10 - 820 тыс.руб.
Sharp-A22B - 705 тыс.руб.
видеокамеры - Akai R-120 - 550 тыс.руб. (цифровая)
Sharp 6V3 - 530 тыс.руб. (пейнтинг)
Работаем без выходных.

СИГАРЕТЫ

"Прима" - 112-114 руб.,
"Беломорканал" - 85 руб.,
"Космос" - 240 руб.

ПАПИРОСЫ

ул. Герцена, 13, тел. 26-68-05.

GOLD STAR -

видеомагнитофоны и видеокассеты.
По самым низким ценам.
Тел. 26-66-00, 21-09-71.

ЗУБНАЯ ПАСТА ШАМПУНЬ МЫЛО

ЗУБНАЯ ПАСТА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ
Ягодка Алиса Семейная Мятная
ШАМПУНЬ КОНЦЕНТРИРОВАННЫЙ Особый на травах
Янтарь
МЫЛО ТУАЛЕТНОЕ
Бальзам Цветочное Утренняя роза Хозяйка Красная Москва

Оптом и мелким оптом, в том числе по заявкам трудовых коллективов. Тел. 22-36-48, 23-44-34

ФИРМЕННЫЕ МАГАЗИНЫ «РАССВЕТ»

реализуют оптом и в розницу последний раз по ценам 1993 года лучший аперитив Франции "Dubonnet".
Посетите наши магазины по ул. Смирнова, 36 (район бетонного завода), и по пр. Мира, 33 (район АРЗа). Регулярно принимаем ТНП на реализацию.
Господа! Скупой платит дважды! Поторнитесь!

ВОДКА "Медвежья сила", "Петрофф"

(Германия, 1 л) - 4200 руб.
ЛИКЕР "Casoni" - Клубника, Вишня, Апельсин (Италия, 0,7 л) - 5000 руб.
Телефоны: (3822) 23-87-69, 26-67-85.

ПАШТЕТ

пряный, печеночный, говяжий, свиной, пр-во Чехии, 120 г - 452 руб.
Тел. раб. 21-23-01.

ЖЕВАТЕЛЬНАЯ РЕЗИНКА

из Кореи.
Пять фруктовых ароматов.
Оптом и мелким оптом. Со склада в Томске. По самым низким ценам.
Тел. 26-66-00, 21-09-71.

Фирма "Сиб-Транзит" реализует оптом и в розницу ЛИНОЛЕУМ на утепленной основе.
Тел. 21-40-09.

МАРЛЯ МЕДИЦИНСКАЯ

265 руб. за 1 м;
ткань полотенчатая (вафельная) шир. 45 см - 750 руб. за 1 м; 75 см - 790 руб. за 1 м.
Купим кассовый аппарат.
Тел. 92-28-61, 77-54-02; в Томске-7 - 6-15-80.

«МИФ» - МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА.

Расцветки на любой вкус.
Тел. 26-66-00, 21-09-71.

фирма ЗАЩИТА

г. Томск, ул. Р. Дзержинского, 44
тел. 22-55-90, 22-49-92, 22-64-76, 22-64-78, 22-15-27, факс (382-2) 22-55-90.

ОХРАНА
охрана складских помещений, служебных и иных зданий. Осуществление личной безопасности и охраны жизни граждан.
тел. 22-55-90

ПЕРЕВОЗКА
грузов с вооруженной охраной. Охрана грузов. Перевозка пассажиров и грузов с чартерных рейсов.
тел. 22-55-90 22-48-92

СТРАХОВАНИЕ
грузов.
тел. 22-15-27

АУДИТОРСКИЕ УСЛУГИ
аудиторские проверки. Восстановление бухгалтерского учета. Квартальная отчетность. Консультации по бухгалтерскому учету.
тел. 22-54-78

ИНКАССОВАНИЕ
денежных средств, доставка ценных бумаг.
тел. 22-55-90

ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА
Разработка пакета учредительных документов, регистрация и перерегистрация предприятия. Разработка проектов хозяйственных договоров, контрактов и иных документов делового оборота. Консультации по вопросам хозяйственного, предпринимательского и трудового права клиента в Арбитражных судах всех инстанций. Подготовка документов для создания служб безопасности.
тел. 22-54-78

Лари морозильные "ОРСК-115" - 536 тыс.руб.;

двухкамерные холодильники "ОРСК-112" - 495 тыс.руб.
продает ТОО "Гриль".
Обращаться: пер. Путевой, 36-а.
Тел. 77-69-67, 77-69-69.

Организация заключает договоры на поставку с завода-изготовителя цветных телевизоров 4-го и 5-го поколений. Отгрузка с завода-изготовителя в течение 2 суток с подтверждением факта отгрузки. Расчет в Томске.
Тел. 49-27-29, в рабочее время; 76-00-42, с 16 до 17 час.

Запчасти КамАЗ: первичные, вторичные валы коробки и делителя; синхронизаторы 4/5 передачи, поршневая группа; к/вал стандарт; диски и корзинки сцепления. Все запчасти с заводов КамАЗ, качество гарантируется; запчасти к а/м "Волга", блокфары ВА3; лобовые стекла ПА3-3305, "Урал", "Татра".
А также на очень выгодных условиях грузовую ГАЗ-4301.
Тел. 21-17-22, 21-18-07.

МАСЛО

подсолнечное в бочках по 200 литров.
Тел. 26-66-00, 21-09-71.

Продаем К-701

в хорошем состоянии и два прицепа, недорого.
Звоните по тел. 77-96-53; после 18 час. - 98-19-95.